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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kar y oksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 

https://www.2blackdots.com/
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UBS Küresel Servet Raporu 2026: 
 
 

UBS Global Wealth Report 2026: Servetin Yönü Değişiyor, Türkiye Nerede Duruyor? 
UBS'in 2026 Küresel Servet Raporu, yalnızca dünyanın daha zengin hale geldiğini göstermiyor, servetin 
coğrafyasının, yapısının ve dağılımının yeniden şekillendiğini ortaya koyuyor. Türkiye açısından bakıldığında ise 
rapor hem önemli fırsatlara hem de dikkat edilmesi gereken yapısal kırılganlıklara işaret ediyor.  
 

Küresel görünüm: Servet büyüyor ama eşitsizlik de artıyor 
UBS Küresel Servet Raporuna göre; 2023 yılında %4,2, 2024 yılında ise %4,6 oranında artan kişisel servet, 2025 
yılında dolar bazında %10,8 artarak son yılların en güçlü büyümesini kaydetti. Bölgesel olarak baktığımızda; 
Avrupa, Ortadoğu ve Afrika Ülkelerini kapsayan EMEA Bölgesi %17,5 ile servet büyümesinde rekor kırarken onu 
%8,5 ile Amerika Kıtası ve %5,9 ile APAC Bölgesi (Çin Anakarası, Güneydoğu Asya ve Okyanusya) takip etti.  
 

Bu artışta finansal piyasalardaki yükseliş kadar gayrimenkul gibi finansal olmayan varlıkların değer kazanması da 
etkili oldu. Ancak bu büyüme toplumun tamamına eşit şekilde yansımadı. Ortalama servet artarken medyan 
servetin birçok ülkede gerilemesi, servetin giderek daha dar bir kesimde toplandığını gösteriyor. Raporun en önemli 
mesajlarından biri de bu: dünya zenginleşiyor, fakat herkes aynı hızda zenginleşmiyor.  
 

 
 

Avrupa yükseliyor, Asya yavaşlıyor 
2025'in en dikkat çekici gelişmesi Avrupa ve Orta Doğu'nun servet artışında dünyanın önüne geçmesi oldu. Bölgesel 
servet artışı yaklaşık %18'e ulaşırken, Doğu Avrupa %28,3 ile en güçlü performansı sergiledi. Buna karşılık Asya-
Pasifik bölgesi yalnızca %5,9 büyüyebildi. Bu farklılaşmada ABD dolarının zayıflaması önemli rol oynadı; euro ve 
birçok Avrupa para birimi dolar karşısında değer kazandığı için bölgenin dolar bazındaki serveti hızla yükseldi.   
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Milyoner sayısı rekor kırıyor: 
UBS Küresel Servet Raporuna göre; 2025 yılında dünyaya yaklaşık 1 milyon yeni dolar milyoneri eklendi. ABD 
441.078 kişiyle tek başına bu artışın yaklaşık yarısını oluştururken, Litvanya %8 ile milyoner sayısındaki artış 
oranında lider konuma geldi. Türkiye ise %6,4 oranında artışla, Litvanya’nın ardından milyoner sayısı artışında 
dünyada 2. Sırada yer aldı. 
 

 

 
 

Bununla birlikte küresel servet piramidi de değişmeye başladı; en alt gelir grubundaki nüfus azalırken orta ve üst 
servet gruplarına yükselen kişi sayısı artmaya devam ediyor. 
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Türkiye açısından öne çıkan başlıklar: 
1. Türkiye gelişmekte olan ülkeler liginde yer almaya devam ediyor. 
UBS; Türkiye'yi Çin, Hindistan, Brezilya, Suudi Arabistan ve BAE gibi ülkelerle birlikte "gelişmekte olan ekonomiler" 
grubunda değerlendiriyor. Rapora göre gelişmekte olan ülkelerin küresel servetten aldığı pay 2022'de %28,8 ile zirve 
yaptıktan sonra 2025 itibarıyla %26,2'ye geriledi. Bu durum, yükselen ekonomilerde servet artış hızının artık 
olgunlaşmaya başladığını gösteriyor.  
2. Türkiye'de servetin yapısı gelişmiş ülkelerden oldukça farklı! 
Raporda finansal varlıkların toplam servet içindeki payı sıralamasına göre; İsrail %82,1 ile ilk sırada yer alırken, onu 
%80,8 ile Tayvan, %79,5 ile Güney Afrika ve %78,9 ile ABD takip etti. Türkiye’de ise finansal varlıkların toplam servet 
içindeki payı %20'nin altında bulunuyor. Bu tablo Türkiye'de hanehalkı servetinin ağırlıklı olarak gayrimenkul ve 
diğer reel varlıklardan oluştuğunu, finansal yatırım araçlarının ise oldukça sınırlı kaldığını gösteriyor.  
3. Türkiye'de borçluluk düşük. 
Raporda borçluluğun toplam servet içindeki payı sıralamasına göre; Brezilya %23,4 ile ilk sırada yer alırken, onu 
%20,7 ile Kıbrıs, %20,5 ile İsviçre ve %20 ile İngiltere takip ederken, Türkiye'nin hanehalkı borçluluk seviyesi gelişmiş 
ülkelere kıyasla oldukça düşük seviyede. Bu durum; faiz yükünün sınırlı olması ve finansal kırılganlığın görece düşük 
kalması açısından olumlu görünse de diğer taraftan finansal sistemin derinleşmediğine ve sermaye piyasalarının 
yeterince gelişmediğine de işaret ediyor.  
4. Türkiye'de dolar milyonerleri artmaya devam ediyor! 
Raporda Türkiye'nin dolar milyoneri sayısının 2024-2025 döneminde %6,4 arttığı belirtiliyor. Bu oran; Almanya 
(%0,9), Fransa (%1,5), ABD (%1,9) vb. birçok gelişmiş ekonominin üzerinde yer alsa da toplam milyoner sayısı 5.650 
kişi ile hâlâ sınırlı düzeyde bulunuyor. Bu durum servetin belirli bir kesimde hızla büyüdüğünü gösteriyor.  
5. Uzun vadede Türkiye'nin serveti artıyor! 
Raporda 2020-2025 dönemine ilişkin karşılaştırmada Türkiye'nin reel ortalama servetinin artış gösterdiği görülüyor. 
Buna karşın medyan servette aynı ölçüde güçlü bir yükseliş bulunmuyor. Bu da küresel eğilimle paralel şekilde 
servet artışının toplumun tamamına eşit yayılmadığını düşündürüyor.  

 
Türkiye için stratejik çıkarımlar:  
UBS raporu Türkiye açısından beş önemli mesaj veriyor: 
1. Türkiye'de servet büyüyor ancak bu büyümenin önemli bölümü finansal varlıklardan değil, reel varlıklardan 

kaynaklanıyor. 
2. Finansal piyasaların derinliği gelişmiş ülkelerin oldukça gerisinde. Hanehalkının tasarruflarının daha büyük 

bölümünün sermaye piyasalarına yönelmesi gerekiyor. 
3. Düşük hanehalkı borçluluğu kısa vadede avantaj sağlasa da kredi piyasalarının ve finansal sistemin yeterince 

gelişmediğine işaret ediyor. 
4. Milyoner sayısındaki hızlı artış servet birikiminin devam ettiğini gösterirken, medyan servetin aynı hızda 

büyümemesi gelir ve servet eşitsizliğinin arttığını düşündürüyor. 
5. Türkiye'nin uzun vadeli refah artışını sürdürebilmesi için yalnızca gayrimenkule dayalı servet üretiminden çıkıp; 

teknoloji, sermaye piyasaları, girişimcilik ve yüksek katma değerli üretim üzerinden finansal servet oluşturması 
kritik önem taşıyor. 

 

Sonuç: 
UBS Global Wealth Report 2026'nın ortaya koyduğu tablo açık: Dünyada servet hızla artıyor ancak bu artışın niteliği 
değişiyor. Geleceğin zenginliği yalnızca emlak sahipliğinden değil; teknoloji yatırımlarından, finansal varlıklardan ve 
üretken sermayeden beslenecek. Türkiye ise bugün hâlâ ağırlıklı olarak reel varlıklara dayalı bir servet yapısına 
sahip. Bu nedenle önümüzdeki dönemin temel sorusu yalnızca "Türkiye ne kadar zenginleşecek?" değil, "Türkiye 
hangi tür serveti üretecek?" olacaktır. Bu soru hem ekonomik büyümenin kalitesini hem de gelecek nesillerin 
refahını belirleyecek stratejik bir eşik niteliği taşıyor. 
 

Son söz: “Zenginin parası züğürdün çenesini yorar!” Anonim 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 26 Haziran haftasında Hisse Senetleri tarafında 203 milyon USD net 
alış yaptılar.  
- BDDK verilerine göre; Mayıs ayında Bankacılık Sektörünün Net Karı 58,2 milyar TL’na geriledi.  
 

  
 

- Türk-İş verilerine göre; Haziran ayında 4 kişilik aile için Açlık Sınırı 35.800.-TL’na, Yoksulluk Sınırı 116.500.-TL’na 
yükselirken, açlık sınırı ile asgari ücret arasındaki fark 7.724,50.-TL’na yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında İşsizlik Oranı %8,2’ye  (15 yaşından büyük olup da son üç ay içinde iş arayan ve 
15 gün içinde işbaşı yapmaya hazır olduğunu bildirenlerin toplam işgücüne bölünmesiyle işsizlik oranı) gerilerken, 
Geniş Tanımlı İşsizlik Oranı da (Atıl İşgücü) %31,0’e yükseldi.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında Hizmet Sektöründeki ÜFE %38,4’e, Hizmet Sektöründeki TÜFE %41,1’e 
yükselirken, ikisi arasındaki fark %2,7’ye geriledi.  
- TÜİK verilerine göre; Haziran ayında Ekonomik Güven Endeksi (Ekonomideki genel beklentileri ölçmek amacıyla 
hesaplanan Tüketici Güven, Reel Kesim (Sanayi) Güven, Hizmet Sektörü Güven Perakende Ticaret Sektörü Güven 
ve İnşaat Sektörü Güven Endekslerinin ağırlıklı ortalaması alınarak hesaplanır. 100>Beklentiler olumlu, <100 
Beklentiler olumsuz yorumlanır.) 99,9’a yükseldi.  
 

  
 
 
 

 
 

• A
B
D
’
d
e 
İ
ş
s
i
z
l
i
k 
M
a
a
ş
ı 
B
a
ş
v
u
r
u
l
a
r
ı 
b
e
k
l
e
n
t
i
n
i
n 
(
2
2
1
K
) 
v
e 
ö
n
c
e
k
i

• A
B
D
’
d
e 
İ
ş
s
i
z
l
i
k 
M
a
a
ş
ı 



 

  

7 

- Aylık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Haziran ayında bir önceki aya göre 
%0,99 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı Haziran ayında 
bir önceki aya göre %1,80 oranında artış gösterdi. 
 

 
- Yıllık bazda TÜFE'deki (Tüketici Fiyat Enflasyonu) (2003=100) değişim; 2026 yılı Haziran ayında bir önceki yılın aynı 
ayına göre %32,11 oranında artarken, Yİ-ÜFE’deki (Yurt İçi Üretici Fiyat Enflasyonu)(2003=100) değişim; 2026 yılı 
Haziran ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %28,09 oranında artış gösterdi. 
 

 
 

- TÜİK verilerine göre; Haziran ayında Ana Harcama Gruplarında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %46,10 ile 
Eğitim Hizmetleri olurken, onu %45,14 ile Konut, Su, Elektrik vb. ve %35,45 ile Gıda ve Alkolsüz İçecekler takip etti. 
Fiyatı en az yükselen ise %14,18 ile Giyim ve Ayakkabı oldu.  
- TÜİK verilerine göre; Haziran ayında Ana Harcama Gruplarında aylık bazda fiyatı en çok yükselen %3,46 ile 
Alkollü İçecekler, Tütün ve Tütün Ürünleri olurken, onu %2,30 ile Konut, Su, Elektrik vb., %2,11 ile Lokanta ve 
Konaklama Hizmetleri takip etti. Fiyatı en az yükselen ise -%0,18 ile Giyim ve Ayakkabı oldu.  
 

 
- TÜİK verilerine göre; Haziran ayında yıllık bazda fiyatı en çok yükselen %105,26 ile Doğalgaz ve İlgili Abonelik 
Ücretleri olurken, en az yükselen -%7,74 ile Bebek Giysileri oldu. Aylık bazda fiyatı en çok yükselen %54,26 ile 
Diğer Meyveler (taze) olurken, en az yükselen -%37,64 ile Meyvesi Yenen Sebzeler oldu. 
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Aylık Konkordato Verileri:  

 

 
Kaynak: https://www.konkordatotakip.com/ 
 

Karşılıksız Çek Tutarı ve Adeti Gelişimi: İcra ve İflas Sayıları 

  
Karşılıksız Çek Tutarı 30.408.260.570.-TL Karşılıksız Çek Tutarı Yıllık Artış %170,21 İcra İflas Sayıları 25.456.039 
Karşılıksız Çek Adeti 29.827.-Adet Karşılıksız Çek Adeti Yıllık Artış %188,32 İcra Yıllık Artış %6,38 

Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA= 

 
Kurulan/Kapanan Şirket Sayısı (2026/05):  

 
Kaynak: https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php 

 

https://www.konkordatotakip.com/
https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/searchEvdsValue/QGthcsWfxLFsxLFrc8SxekA=
https://www.tobb.org.tr/BilgiErisimMudurlugu/Sayfalar/KurulanKapananSirketistatistikleri.php
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Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  
 

TCMB Banka Kredileri Eğilim Anketi (2026 II. Çeyrek) 
 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından yayımlanan 2026 yılı ikinci çeyrek Banka Kredileri Eğilim 
Anketi, bankaların kredi verme davranışları ile kredi talebindeki eğilimlere ilişkin önemli sinyaller sunuyor. Anket 
sonuçları, ikinci çeyrekte kredi standartlarının özellikle işletme kredilerinde belirgin şekilde sıkılaştığını, buna karşın 
reel sektörün finansman ihtiyacının kredi talebini canlı tutmaya devam ettiğini ortaya koyuyor. Bireysel kredilerde 
ise konut, taşıt ve ihtiyaç kredilerine yönelik talepte zayıflama dikkat çekerken, bankalar üçüncü çeyrekte kredi 
standartlarında sınırlı bir gevşeme ve fonlama koşullarında kademeli bir iyileşme bekliyor. Genel görünüm, kredi 
piyasasında temkinli duruşun korunduğunu ancak yılın ikinci yarısında kontrollü bir normalleşme sürecine ilişkin 
beklentilerin güçlenmeye başladığını gösteriyor. 
 

I. Kredilere Uygulanan Standartlar: 
TCMB'nin 2026 yılı ikinci çeyrek Banka Kredileri Eğilim Anketi, bankaların kredi verme iştahında yeniden belirgin bir 
sıkılaşmaya gittiğini gösteriyor. İlk çeyrekte gözlenen görece gevşeme eğilimi yerini ikinci çeyrekte daha temkinli bir 
kredi politikasına bıraktı. Özellikle;  
 

İşletme kredilerinde KOBİ ve büyük ölçekli firmalar arasında önemli bir ayrışma görülmezken, kısa ve uzun vadeli 
krediler ile TL cinsi ticari kredilerde kredi standartları belirgin şekilde sıkılaştırıldı. Döviz kredilerinde ise zaten devam 
eden sıkılaşma eğilimi sürdü.   
 

Bireysel krediler tarafında ise konut ve taşıt kredilerinde sınırlı bir sıkılaşma gözlenirken, diğer bireysel kredilerde 
kredi verme kriterleri daha da katı hale geldi. Bankaların üçüncü çeyrek beklentileri ise daha olumlu bir tabloya işaret 
ediyor. İşletme kredilerinde mevcut sıkılaşmanın yerini sınırlı bir gevşemeye bırakması beklenirken, yabancı para 
kredilerinde sıkı kredi politikalarının devam edeceği öngörülüyor. Konut ve taşıt kredilerinde mevcut durumun 
korunacağı, ihtiyaç kredilerinde ise sıkılaşmanın hız keseceği tahmin ediliyor.  
 

 
 

II. Kredi Talepleri: 
Kredi arzı sıkılaşmasına rağmen reel sektörün finansman ihtiyacı canlılığını koruyor. İşletmelerin kredi talebi ikinci 
çeyrekte artmaya devam etmekle birlikte önceki döneme kıyasla ivme kaybetti. KOBİ ve büyük işletmelerde kredi 
talebindeki artış yavaşlarken, kısa vadeli kredilerde talep artışı zayıfladı, uzun vadeli kredilerde ise önceki dönemde 
görülen daralma yerini yeniden artışa bıraktı. TL ve yabancı para kredilerine yönelik talep ise güçlü seyrini korudu. 
İşletme sermayesi ihtiyacı ve stok finansmanı gereksinimi kredi talebini artıran temel unsurlar olarak öne çıktı.  
 

Bireysel kredilerde ise görünüm belirgin şekilde farklılaştı. Konut kredilerinde artan talep yerini düşüşe bırakırken, 
taşıt kredilerinde talep belirgin biçimde geriledi. Diğer bireysel kredilerde de sınırlı artış sona ererek yerini azalışa 
bıraktı. Bankalar üçüncü çeyrekte işletme kredilerine olan talebin yeniden güçleneceğini öngörürken, bireysel kredi 
talebindeki zayıf görünümün devam etmesini bekliyor. Özellikle konut ve ihtiyaç kredilerinde daralmanın sürmesi, 
taşıt kredilerindeki düşüşün ise hız keserek devam etmesi bekleniyor.  
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III. Kredi Koşul ve Kuralları: 
Anket sonuçları yalnızca kredi verme standartlarının değil, kredi fiyatlamasının da sıkılaştığını ortaya koyuyor. 
İşletmelere kullandırılan kredilerde hem standart ticari krediler hem de daha yüksek riskli krediler için uygulanan 
kâr marjları artırıldı. Bunun yanında kredi limitleri ve teminat koşulları da belirgin şekilde sıkılaştırıldı. Bu gelişmeler, 
işletmeler açısından finansmana erişimin yalnızca zorlaşmadığını, aynı zamanda maliyetinin de yükseldiğini 
gösteriyor.  
 

Bireysel kredilerde ise konut kredilerinde kredi-teminat oranlarına ilişkin gevşeme eğilimi zayıflayarak devam etti. 
Taşıt kredilerinde faiz dışı ücret ve komisyonlar ile kredi marjlarında artış görülürken, diğer bireysel kredi türlerinde 
önemli bir değişiklik yaşanmadı.  
 

 
 

IV. Fonlama Koşulları: 
Bankaların fonlama imkânları ikinci çeyrekte önceki döneme göre daha da sıkılaştı. Hem yurt içi hem de yurt dışı 
fonlama koşullarında maliyetlerin arttığı ve finansmana erişimin zorlaştığı değerlendirildi. Özellikle yurt dışı 
fonlamada maliyetlerdeki yükseliş ve diğer finansman koşulları bankaların fonlama imkânlarını olumsuz 
etkileyen başlıca unsurlar oldu.  
 

Bununla birlikte üçüncü çeyrek beklentileri daha iyimser bir görünüm sunuyor. Bankalar yurt içi fonlama 
koşullarında belirgin bir gevşeme beklerken, yurt dışı fonlama tarafındaki sıkılaşmanın da önemli ölçüde hız 
keseceğini öngörüyor. Bu beklenti, para politikasında olası normalleşme sürecinin bankacılık sektörünün fonlama 
maliyetlerine kademeli olarak yansıyabileceğine işaret ediyor.  
 
 

 

 
 

Genel Değerlendirme: 
Anketin ortaya koyduğu tablo, reel sektörün finansman ihtiyacının güçlü kalmasına rağmen bankacılık 
sisteminin kredi riskini yönetme konusunda temkinli duruşunu koruduğunu  gösteriyor. Kredi standartları ve 
fiyatlaması sıkılaşırken işletmeler kredi talebini sürdürmeye devam ediyor. Buna karşın bireysel tarafta talep belirgin 
şekilde zayıflıyor. Üçüncü çeyrek beklentileri ise kredi standartlarında ve fonlama koşullarında ölçülü bir 
normalleşmeye işaret ediyor. Bu nedenle önümüzdeki dönemde para politikasındaki olası gevşeme sinyallerinin 
kredi piyasasına ne ölçüde yansıyacağı hem reel sektörün yatırım iştahı hem de ekonomik büyümenin seyri 
açısından yakından izlenmesi gereken temel göstergelerden biri olacaktır. 
 

Kaynak: https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/TR/TCMB+TR/Main+Menu/Istatistikler/Egilim+Anketleri/Banka+Kredileri+Egilim+Anketi/ 
 
 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/TR/TCMB+TR/Main+Menu/Istatistikler/Egilim+Anketleri/Banka+Kredileri+Egilim+Anketi/
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 149.205.-USD Altın Rezerv. 94.954.-USD %63,64 Döviz Rezerv. 54.251.-USD %36,36 
KKM Toplamı 5.-USD KKM Değişim %0 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama     -1.784.938,00.-TL (TCMB’nin haftalık piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,69 TÜFE %32,11 Reel Faiz %7,08 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %15,12 

  

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 17.521.562.279.-TL Haf. Değ. 496.564.669.-TL YP Mev. 218.406.-USD Haf. Değ. -3.699.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 41.387,80.-USD Haf. Değ.  203,27.-USD DİBS Stok 15.614,65.-USD Haf. Değ. 448,26.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 406.076.-USD TL Mev. Payı %62,21 YP Mevduatlar 246.643.-USD YP Mev. Payı %37,79 
TL Krediler 223.827.-USD TL Kred. Payı %52,04 YP Krediler 206.311.-USD YP Kred. Payı %47,96 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.216.933.-TL Kredi Büyümesi %44,97 Takipteki Alacaklar 168.157.-TL Yıllık Artış %81,74 
Bireysel Krediler 3.371.318.-TL Kredi Büyümesi %42,29 Takipteki Alacaklar 147.319.-TL Yıllık Artış %65,79 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 800.164.-TL Kredi Büyümesi %37,25 Takipteki Alacaklar 1.396.-TL Yıllık Artış %57,05 
Taşıt Kredileri 43.292.-TL Kredi Büyümesi -%27,13 Takipteki Alacaklar 495.-TL Yıllık Artış %81,56 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 7.191.228.-TL Kredi Büyümesi %49,50 Takipteki Alacaklar 265.731.-TL Yıllık Artış %111,26 
Ticari Krediler 19.949.040.-TL Kredi Büyümesi %34,23 Takipteki Alacaklar 442.096.-TL Yıllık Artış %81,50 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 
 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/


 

  

13 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Çin’de, Haziran ayı İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (50,1) ve öncekinin (50,0) üstünde 

50,3 olarak açıklandı.  
• İngiltere’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), çeyreklik bazda beklentiye (%0,6) paralel ve 

öncekinin (%0,1) üstünde %0,6 olarak açıklandı. 
• İngiltere’de, 1. Çeyrek Gayri Safi Yurt İçi Hasılası (GSYİH), yıllık bazda beklentinin (%1,1) altında ve öncekine 

(%0,9) paralel %0,9 olarak açıklandı.  
• Almanya’da, Haziran ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin (%0,0) ve öncekinin (-%0,2) 

altında -%0,3 olarak açıkladı.  
• ABD’de, Mayıs ayı İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (ABD Çalışma İstatistikleri Bürosu 

tarafından, açık iş pozisyonu sayısının belirlenmesi amacıyla yapılan bir anket), beklentinin (7,280M) ve 
öncekinin (7,585M) üstünde 7,594M olarak açıklandı.  

• ABD’de, Haziran ayı Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Ekonomik koşullara bağlı olarak tüketicilerin 
durumlarını belirler), beklentinin (94,4) altında ve öncekinin (90,6) üstünde 91,2 olarak açıklandı.  

• Avrupa’da, Haziran ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%3,0) ve öncekinin (%3,2) 
altında %2,8 olarak açıkladı.  

• ABD’de, Haziran ayı ADP Tarım Dışı İstihdam (Ulusal İstihdam Raporu; yaklaşık 400.000 çalışanın bordro 
verilerine istinaden hazırlanan ve tarım dışı istihdam verisinden iki gün önce açıklanan öncü gösterge)  verisi; 
beklentinin (118K) ve öncekinin (122K) altında 98K olarak açıklandı.  

• ABD’de, Haziran ayı Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin (55,7) ve öncekinin (55,1) altında 
53,9 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Haziran ayı ISM (Kaynak Yönetimi Enstitüsü) İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI), beklentinin 
(53,8) ve öncekinin (54,0) altında 53,3 olarak açıklandı.  

• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-2,900M) ve öncekinin (-6,088M) 
altında -3,775M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları 
düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• ABD’de, Haziran ayı Tarım Dışı İstihdam verisi; beklentinin (114K) ve öncekinin (129K) altında 57K olarak 
açıklandı.  

• ABD’de, Haziran ayı İşsizlik Oranı beklentinin (%4,3) ve öncekinin (%4,3) altında %4,2 olarak açıklandı.  
• ABD’de, Haziran ayı Ortalama Saatlik Kazançlar aylık bazda, beklentiye (%0,3) ve öncekine (%0,3) paralel %0,3 

oranında arttı.  
• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (219K) ve öncekinin (216K) altında 215K olarak 

açıklandı.  
• Türkiye’de, Haziran ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) aylık bazda, beklentinin (%0,99) ve öncekinin (%1,71) 

altında %0,99 olarak açıkladı.  
• Türkiye’de, Haziran ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%32,10) üstünde ve 

öncekinin (%32,61) altında %32,11 olarak açıkladı.  
 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 4 Temmuz haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.819.248 kişiye yükselirken (önceki 6.405.563 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 23,06 trilyon TL (önceki 
22,62 trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.911.672 kişi (önceki 5.894.742 kişi) 
olurken, yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 10,07 trilyon TL (önceki 10,03 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para Piyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

  

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

     
 

 

Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 26.06.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (03.07.2026): 

 

 
 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
 Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

  
Haftalık Açılış 46,6224.-TL Haftalık Kapanış 46,7831.-TL   Trend Takip 45,7000.-TL 
Haftalık Açılış 53,0925.-TL Haftalık Kapanış 53,6668.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1378.-USD Haftalık Kapanış 1,1432.-USD  Trend Takip 1,1375.-USD 
Haftalık Açılış 1,3203.-USD Haftalık Kapanış 1,3348.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 161,676.-JPY Haftalık Kapanış 161,373.-JPY     Trend Takip 162,61.-JPY 
Haftalık Açılış 6,8041.-CNY Haftalık Kapanış 6,7855.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

  
DXY Haftalık Açılış 101,376 Haftalık Kapanış  100,878   Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış    19,68 Haftalık Kapanış     15,82       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 14.262,34 Haftalık Kapanış 14.417,91    Trend Takip 14.470 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        305,93 Haftalık Kapanış        308,06   Trend Takip 303,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

 
TLREF Haftalık Açılış        39,99 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      220,26 Haftalık Kapanış    220,77 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (30.06.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %37,20 Haftalık Kapanış %36,86  Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış   %4,09 Haftalık Kapanış    %4,13    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

 
Brent Oil Haftalık Açılış   74,33.-USD Haftalık Kapanış 71,93.- USD               Trend Takip    74,00.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış      3,28.-USD Haftalık Kapanış    3,21.-USD Trend Takip       3,19.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.024,28.-USD Haftalık Kapanış 4.174,76.-USD   Trend Takip 4.044.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        57,33.-USD Haftalık Kapanış        62,40.-USD    Trend Takip 60,00.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

  
XAU/XAG Haftalık Açılış 70,195 Haftalık Kapanış 66,914      Trend Takip 68,80 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      6,0715.-USD Haftalık Kapanış     6,2345.-USD   Trend Takip 6,360.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.298,25.-USD Haftalık Kapanış 3.265,00.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

 
Baltic Dry Haftalık Açılış        2.524,00.-USD Haftalık Kapanış 2.717,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.155,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.156,00-USD   

 

                                                                 


